

关注持续降水 全力保障安全

宝鸡日报 8版

2019年9月20日 星期五

责任编辑：朱百强 美编：朱振涛 校对：谢莉

连阴雨致使河流水库水位上涨

防汛部门提醒：近期切勿在河道周边逗留

本报讯 持续10天的降雨，致使我市河流、水库水位上涨，个别河道堤防发生险情。9月19日，记者从市防汛办了解到，目前，全市大部分主要河道流量已经开始缓慢回落，河流、水库安全平稳。

持续降雨期间，我市及时召开防汛抗旱工作视频会议，安排部署防汛工作，市、县、区防汛部门

严格落实各项制度和预案，密切关注天气变化，重点做好对各防汛、地质灾害重点区域的监测预警，及时发布预警信息，做到雨前排查、雨中巡查、雨后核查，确保汛期人民群众生命财产安全。宝鸡峡水库在本次降雨前提前开闸放水，冯家山水库、王家崖水库在9月18日13时开闸泄水。降雨导致石头河岐山段部分堤防受

损，县、镇、村干部群众全力抢险，截至9月18日中午12时，受损堤防全部得到加固。

根据市防汛办监测数据显示，截至9月19日8时，我市大部分河道流量有所增大，其中渭河魏家堡水文站、通天河凤阁岭水文站、小水河朱园水文站流量增长，清姜河益门水文站流量持平，其他主要河流检测流量均缓

慢回落。石头河水库、段家峡水库分别超出水位警戒线2.95米、0.83米，其他主要水库的水位均处于警戒水位以下。

市防汛办工作人员称，目前降水暂停，但还有后期降水的可能。根据降水情况，不排除开闸泄洪，提醒市民注意自身安全，切勿在河道周边逗留。

本报记者 马庆昆

10天累计降水 130毫米以上

今秋我市最强降水结束，未来10天天气晴好

本报讯 连阴雨天气持续10天了。9月19日，记者从市气象台了解到，这是今秋以来我市最强的降水过程，至昨日下午，全市所有县区累计降水在130毫米以上，而气温则从降水前的29℃降到了十几摄氏度，天凉得像进入深秋一样。

这次降水是从9月9日开始的，时而大雨时而小雨，断断续续下了10天。其间，只有9月16日雨停了一天，其余时间每天雨水相伴，我市大小河流水位都出现不同程度的上涨，防汛形势严峻。据市气象台监测，到昨日下午，全市所有县区累计降水量均在130毫米以上。其中，陈仓区累计降水量195.9毫米，渭滨区182.9毫米，降水最少的是千阳县，累计降水量也达133.1毫米。市气象台气象专家说，这次降水过程是往年同期的二至四倍。伴随着降水，我市气温从9月8日的29℃降到十几摄氏度，最低时全市最高气温仅14℃，很多老年人早早就穿上了毛衣。

据市气象台预报，从今天起至国庆节前，我市天气以多云间晴为主，气温逐渐回升，预计全市最高气温在25℃左右，而最低气温随着秋意渐浓将进一步下降，预计川塬区最低气温12℃、南北山区9℃。

(韩正强 贺璐)

清理道路落石 抬走倾倒树木

我市交警部门全力保畅通

本报讯 连日来我市持续降雨，导致路面湿滑，不少山区路段还出现大雾、落石、树木倾倒等状况。为此，我市交警部门加大巡逻力度，及时处置突发事件，确保群众出行安全畅通。

记者了解到，为应对连日来的降雨天气，市交警支队启动应急预案，全员在岗在位随时待命，对出现拥堵的路段及时进行分流疏导，并针对市区可能发生积水、塌方的路段，制定了交通分流预案，确保路段畅通。凤县交警部门组织巡逻队加强道路巡查，对316国道酒奠沟路段、212省道石尧铺路段出现的少量落石及时清理，确保道路安全通行；千阳交警部门对

辖区各路段进行反复排查，清理了212省道千阳岭路段倾倒的大树，以及多处路面散落的障碍物，保证过往车辆运行畅通。此外，由于降水导致部分山区路段出现大雾，交警部门不仅加大路面巡查力度和频次，还加强视频监控巡查，并通过微信、微博等网络平台，及时发布每天的路况信息，为群众提供一个安全的出行环境。

交警部门提醒，天放晴后的一两天，是地质灾害高发期，因此，市民不要急着进山，以免出现意外。同时，眼下已进入秋季多雨期，请大家出行时车速不要过快，保持车距，谨慎驾驶。

本报记者 李晓菲



交警清理路面滑落的石块 (凤县交警大队供图)

我市数十处受损路段保持畅通

目前244国道部分路段半幅通行



太白县养路工在244国道太白县王家坡镇元坝子段清理落石。(市交通运输局供图)

本报讯 近日连续降雨致使我市地质灾害风险等级提高，我市提前预警，紧急处理，把风险降到最低限度。截至9月19日下午，除244国道太白县王家坡镇元坝子段受塌方影响半幅通行外，其

余数十处受损路段保持畅通。9月13日，244国道、316国道、316国道、212省道、306省道等山区路段部分出现滑塌、落石。同时，降水过程中，金台、渭滨、麟游等区县农村公路共有40

多处塌方，太(白)洋(县)公路有18处遭水毁。

据了解，我市出现连阴雨天气后，9月10日和9月16日，市自然资源和规划局联合市气象局，两次发出地质灾害气象风险等级预

警，提醒全市做好滑坡、泥石流、塌方等预防和处置工作。市县高度重视，层层压实责任，加大巡查力度，在全市织密了安全网。上述险情发生后，相关县区和公路、交警等部门立即启动应急预案，并组织应急抢险队伍第一时间赶到灾毁现场，及时清除道路障碍，确保了道路安全畅通。同时，在危险路段设置警示标志，通过广播、微信、道路沿途LED显示屏等平台提醒过往车辆驾驶员注意安全，小心驾驶。

据了解，9月14日，244国道太白县王家坡镇元坝子段发生塌方，经紧急处理后，9月15日17时50分，道路半幅通行。因塌方处悬石较大，须先破碎，后清理。由于近期持续降雨，山体仍不稳定，存在的安全隐患待天气条件允许后交通运输部门将立即处置。

交通运输部门提醒广大司乘人员，持续降水过后，不排除发生次生灾害，途经山区路段应谨慎驾驶、观察通行，遇抢通现场，请配合工作人员的指挥，确保安全通行。 本报记者 马庆昆

降水对农业生产影响几何?

农业气象专家称：玉米苹果迟熟 小麦播种墒好

本报讯 连日来的降雨，对今年我市农业生产有什么影响？这是近期不少人关注的话题。对此，市农业气象中心相关专家表示，此次持续降水对农业生产有利有弊。

9月19日，记者采访了市农业气象中心主任何可杰。他说，目前正是我市夏玉米的灌浆成熟期及苹果的着色期，阴雨天气带来的最大影响是，大量降水导致土壤过湿，推迟了玉米及苹果的成熟时间；而且由于日照不充足，会影响苹果着色，影响果品上市销售。但是，等到国庆节前后，我市高山地区将开始播种小麦，此次降水有力地缓解了前段时期的旱情，为我市后期小麦播种提供了良好的土壤墒情条件，有利于麦子的生长，对来年的丰收有好处。

此外，专家提醒广大农民朋友，对于持续降水，要及时对田间排水降湿，可以通过疏理农作物枝叶的方法，改善田间的通风条件，这样可以有效促进农作物生长。

本报记者 李晓菲

天气转凉 医院患儿增多

医生提醒：注意保暖，合理饮食

本报讯 阴雨天气，使我市气温持续走低。连日来，笔者走访市区多家医院看到，小儿门诊患者增多。对此，儿科专家提醒家长，要注意为孩子及时增加衣物，做好室内通风，预防疾病传染。

9月18日早晨，还没到上班时间，市人民医院三楼儿科门诊就排起了长队，不少家长带着小孩等待就诊。据医生介绍，最近一段时间，每天前来就诊的小儿有七八十个，都是以咳嗽、流鼻涕、发烧症状为主。在市儿童医院，这里的多个小儿门诊接诊量也都比较大。“孩子最近一直咳嗽不止，还发高烧。”一位家长说，她担心就患者多，一早就来排队，不料等待了一个多小时。连续两天，笔者走访了多家医院，每天小儿门诊的接诊量都在近百人。

对此，市人民医院儿科大夫马春利表示，由于近期连续阴雨，气温持续偏低，6岁以下儿童免疫力低，容易着凉引发疾病。她提醒家长，要注意天气变化，尽量避免小孩去公共场所，合理调节其日常饮食。

(王菁)

市区未出现大面积积水

个别路段排水能力有待提升

本报讯 我市持续降雨，致使河道水位不断上涨。连日来，笔者走访市区发现，虽然下了10天雨，各主要路段并未出现大面积积水，但也有个别路段有少量积水，排水能力有待提升。

9月14日上午10时，笔者

在高新区一家企业门前看到，市政部门正组织工作人员加强排水处理，10厘米深的积水，不到半个小时就排完了。公园南路北口，地势较低，往年一下雨就会积水，但9月18日上午笔者在这里没有看到积水，难题已得到解决。当

天下午，笔者在中山路、金台大道、大庆路等路段采访，均未发现积水。笔者在走访中也发现个别路段有少量积水，其中滨河南路部分路段出现积水，至今未解决。

据宝鸡市市政工程建设管理处相关部门负责人介绍，今年

入夏以来，他们就针对不同的天气情况，制定了相应预案。此次降雨开始后，他们安排人员24小时轮流值班，对市区多个易积水路段加强巡逻，进行实时监控，一旦出现情况就快速反应、及时处理。

(王菁)